9 класс «Административно-территориальное деление России»
1.Границы субъектов Федерации показаны на карте

а) физической                                                       б) природных зон

в) часовых поясов                                                г) экологической

2.В какой группе субъекты Федерации находятся как в Европейской, так и в Азиатской частях России?

а) Архангельская обл., республика Башкирия  б) Белгородская обл., республика Калмыкия

в) Воронежская и Тюменская области               г) республика Бурятия и Алтай

3.Выберите пару субъектов Федерации, наиболее отличающихся по географическому положению.

а) Чеченская республика и Ингушетия              б) Калининградская обл. и Еврейская АО

в) Архангельская обл. и республика Коми        г) Бурятия и Тыва

4.Зимой бывает «полярная ночь» на территории

а) Башкирии                                                          б) Карачаево - Черкессии

в) Бурятии                                                              г) Саха

5. Найдите верное утверждение.

а) областей в Европейской части России столько же, сколько и в Азиатской

б) самые большие по площади субъекты РФ находятся в центре Европейской территории 

в) городов федерального значения в Азиатской части больше, чем в Европейской

г) в Европейской части России расположено большинство субъектов Федерации

6.Озеро Ханка находится в

а) Таймырском автономном округе                   б) республике Карелия

в) Иркутской области                                          г) Приморском крае

7.Административным центром Калмыкии является

а) Владикавказ                                                      б) Барнаул

в) Саранск                                                              г) Элиста

8.На территории какого субъекта Российской  Федерации раньше начинаются новые сутки

а) Камчатская обл.                                                б) республика Удмуртия

в) Чукотский автономный округ                         г) Алтайский край

9.Какое утверждение неверно? На территории Ямало-Ненецкого автономного округа

а) расположены крупнейшие месторождения газа в России

б) находится основная часть лесных ресурсов

в) имеются крупные месторождения нефти

г) нет богатых агроклиматических ресурсов

10.Найдите ошибку в соответствии «город (административный центр) – административно-территориальная единица».

а) Москва – область                                               б) Уфа – республика

в) Хабаровск – республика                                    г) Ханты–Мансийск – автономный округ

11.Какое утверждение верно?

а) областей в Российской Федерации больше, чем всех остальных субъектов вместе взятых

б) в Европейской части России меньше субъектов Федерации, чем в Азиатской

в) областей в Азиатской части России значительно больше, чем в Европейской

г) автономных округов в Европейской части России больше, чем в Азиатской

12.Не могут наблюдать летом «белые ночи» на своей территории жители

а) Карелии                                                              б) Коми

в) Якутии                                                                г) Алтая

 13.На территории какого субъекта Российской Федерации расположена крайняя западная точа страны?

а) Краснодарский край                                          б) Калининградская область

в) республика Карелия                                          г) Чукотский автономный

